

晚报名牌栏目《招生直通车》又和大家见面了

资讯快递、院校连线、名师讲台、答疑解惑、说出你的故事等栏目

全方位助力我省考生冲刺中、高考

今天先听听名师对高考英语的辅导意见

距离高考还有一个月,从今天开始,为考生和家长服务多年的郑州晚报名牌栏目《招生直通车》又要跟大家“天天见”了。希望今年的考生和家长可以在我们的陪伴下,轻松、顺利地备考,实现完美的冲刺。

今年的《招生直通车》,我们除了继续在第一时间为大家提供准确、详实的政策解读、招生计划等权威资讯之外,还将邀请省会名校的知名教师为考生做考前辅导以及心理调适。

另外,我们还将关注考前一个月考生的学习、生活状态,聆听考生和家长的故事。这个栏目需要您的参与,请与我们联系:电子邮箱 zhangjingyi777@163.com。

郑州晚报记者 张竞映 张勤
实习生 孙慧

请您了解 我们的栏目

【资讯快递】

今年我省最新的中、高考招生资讯。邀请省招生办新闻发言人、教育专家解读政策。

【院校连线】

省内外高校的招生政策、计划,以及新增专业、录取规则等资讯。邀请各高校招生负责人为考生如何选择专业、填报志愿支招儿。

【名师讲台】

邀请省会名校的知名教师为考生做考前辅导以及心理调适。

【答疑解惑】

师范生免费教育是什么?面向贫困地区定向招生专项计划是怎么回事?什么是“支援中西部地区招生协作计划”?如果您有类似这样的疑问,都可以联系我们,我们将给出详细答复。

【说出你的故事】

关注考前一个月内考生的学习、生活状态,聆听考生和家长的故事。

资讯 快递



今年空军拟招40名女飞行学员

记者近日从空军招飞局获悉,根据教育部、公安部和总政治部下达的2013年招收飞行学员计划,空军将在辽宁、吉林、黑龙江、天津、河北、山西、内蒙古、甘肃、陕西、山东、河南、江苏、浙江、安徽、湖北、湖南、广东、广西、重庆和四川等20个省(自治区、直辖市)的地方普通中学应届高中毕业女生中,招收第十批女飞行学员40名。

女飞行学员自荐条件

具有所在普通中学正式学籍的应届高中毕业女生,年龄在16至19周岁之间,身高在165至175厘米之间,体重46公斤以上,按空军“C”字视力表双眼裸视力均在1.0以上,无色盲、色弱,无文身、刺字,思想进步、历史清白,本人自愿,家长(监护人)支持,高考预估成绩达到所在省区市一类本科控制线等。

选拔招收标准更严格

与以往招收女飞行学员相比,今年招收选拔突出“精招精选、综合择优”,有三方面特点:选拔范围扩大,从第九批的16个省区市扩大到20个;文化成绩要求提高,从第九批的二类本科控制线提高到一类本科控制线;突出飞行兴趣、性格情绪、理解记忆、反应速度、肢体协调等



飞行心理特质要求。

选拔录取工作7月份完成

根据安排,高考结束后一周左右,各招飞选拔中心将严格按照标准条件,择优选送复选合格的女生到北京参加定选,并最终遴选40名进入空军航空大学学习。全部选拔录取工作计划于今年7月份完成。

据了解,1951年4月,我国招收了首批55名女飞行学员,之后陆续在1956、1965、1969、1981、1989、1997、2005、2008年又分别招收八批女飞行学员,目前已累计招收543人。

名师 讲堂



英语高考,每个题型都需注意

主讲老师:李俊英,郑州外国语学校英语高级教师

每一个词,都要做到“四会”

这个时候,考生应及时分析总结自己在第二轮复习中存在的问题,针对自己的实际情况,查漏补缺。冲刺阶段,复习的重点应该放在“突出语篇、注重实际、讲究灵活、强调应用”上,这是高考英语命题的基本原则。

复习词汇,对每一个词都要做到“四会”:会读、会写、会译、会用。语法和词汇复习应该结合大量阅读来进行,尤其是要熟读课文和各种句型的例句,并尽可能地多背课文和例句。

每天坚持阅读3~4篇文章

高考英语试题中,阅读理解考查的重点不少,如文章的细节,注意比较和对照,注意所举之例及解释的地方,注意否定及包含全部的词,注意全文中表示因、果关系的词。

李老师说,坚持每天阅读250~300个单词的文章三至四篇。在阅读中扩充词汇量,训练速度,提高质量,适应高考要求。阅读过程中,切忌逐字逐句地翻译。理解主旨大意后,根据题目要求在文章中查找线索,或根据上下文作出选择。

做完型填空题,有“三忌”

掌握完形填空的解题,有技巧可用。李俊英老师总结出“四步法”:第一步,重视首句,把握开篇,探查短文全貌;第二步,速读全文,把握全文的大意;第三步,紧扣文章,综合语法,前后照应,灵活答题;第四步,复读全文,反复推敲,调整答案。

做题也有三忌:

- 1.忌急于求成,未读全文便忙做题,无整体概念,边读边填,两眼忙于空白和选项之间,结果欲速则不达。
- 2.忌斟字酌句,只抠字眼、语法,不顾文意,抓不住关键,浪费时间。
- 3.忌顾此失彼,断章取义,就题论题,不管前后联系,所填答案互不照应,前后矛盾。

每天限时做练习题必不可少

短文改错这个题型也有技巧,首先要通读全文、掌握大意,然后开始整句理解、逐行推敲,最后复读全文、检查核对。

李老师说,冲刺阶段每天限时练习2~3篇,进行warm exercise,从中总结规律,掌握技巧。

高考英语试题的最后一道题是书面表达,体裁仍然是应用文体,不过不再是单纯的议论文或者说明文,而是从记叙文向夹叙夹议转化。

建议考生注意三个积累:单词、词组和短语(特别是动词)搭配的积累;常用句型的积累;日常实际用语的积累。

同时,坚持背诵考试说明上的词汇表、一些基本句型以及一些作文范文中的佳句。

另外,在练习写作时,要争取在最基本的表达上不出错,如动词形式、人称代词、名词复数、连词的使用等。同时要注意适当使用一些较高级的词汇和较复杂的句型结构。

写出的短文内容要点要全,可读性要强,语言要流畅。写作时,要字体规范,卷面整洁。